

按下快进键 跑出加速度

## 2020年全市三季度重点项目观摩讲评活动举行

刘继标、丁福浩分别带队观摩

本报讯(记者刘彦章 李凤霞)8月13日,市委书记刘继标、市长丁福浩带领市四大班子领导、市直部分单位负责人和各县市区党政主要负责同志,深入各县市区开展2020年全市三季度重点项目观摩讲评活动。冒酷暑,迎阵雨,马不停蹄,一日看尽全市新项目。县域经济大发展,生态环境大改善,如百舸争流,弄潮竞渡,我市复工复产再掀高潮,招商引资捷报频传。火热的场景,崭新的业绩,各具特色的项目和产业,激发起大家对周口高质量快速发展的坚定信心,催生出明比暗赛发展县域经济的壮志豪情。

早7时30分出发,刘继标带领观摩一组到周口港区、经开区、商水县、项城市、沈丘县、郸城县、鹿邑县观摩,紧锣密鼓。周口港区宏大的内河船舶制造场景,经开区潜力无限的钢管束生产项目、商水县智慧农商城园区、项城市日本电器电机生产以及湿地公园项目、沈丘县激动人心的重工业项目、郸城县伞业产业园项目、鹿邑县的“锅圈食汇”食品工业园等,令人大开眼界无比振奋;大项目、新项目应接不暇,周口县域经济日新月异,规模不断壮大,层次持续提升;生态环境日益改善,天蓝蓝,水碧碧,水木清华,人们生活更舒心了。

丁福浩带领观摩二组,深入市城乡一体化示范区、川汇区、西华县、扶沟县、太康县、淮阳区,一路连轴转,步履匆匆。示范区的山水周口金融中心项目、川汇区的沙颍生态谷、西华县的华为手机组装生产以及贾鲁河国家湿地公园,扶沟县的丰收河湿地公园、太康县的立诚医疗器械、淮阳区的古蔡河污水处理项目,令人驻足流连。克服疫情以及夏季雨水困扰,加班加点,夺回工期,以项目建设落实“六保”“六稳”,各地展示出来的昂扬精神状态以及发展差异,成为新一轮竞争的深刻动力。

相比往年,此次观摩讲评活动方式

## 苏长青到淮阳区调研新时代文明实践中心建设和脱贫攻坚工作

本报讯(记者侯俊豫 通讯员王治坤薛辉)8月12日上午,省委组织部常务副部长苏长青一行到淮阳区调研指导新时代文明实践中心建设和脱贫攻坚工作。市委常委、组织部长岳文华,市政协副主席、淮阳区委书记马明超一同调研。

苏长青一行先后来到淮阳区新时代文明实践中心及齐老乡刘庄寨行政村,调研指导新时代文明实践中心建设和脱贫攻坚工作。苏长青走进新时代文明实践中心,认真听取工作人员介绍,并到阅览室、妇女儿童活动中心等处,不时驻足同前来学习的市民群众交谈,详细了解新时代文明实践中心建设及

又有深化和突破。此次结合“四比四看”和招商引资突破年活动,重点观摩2020年以来新开工新招商落地的重大项目。除市城乡一体化示范区观摩服务项目和城市建设项目外,每个县市区观摩4个项目,即工业项目3个、生态环境大改善项目1个。已观摩过的项目不再观摩。

观摩采取集中听取汇报与现场观

目的第一站,先由该县市区主要领导汇报2017年—2020年3月历次观摩项目进展情况,2020年上半年招商引资情况和经济工作亮点。汇报结束后对该县市区项目进行现场观摩。

“没想到周口有这么大的船厂!”“没想到杭萧钢构和大丰联鑫钢管束产业链结合得这么紧密,业态这么先进!”“随着豫沪合作产业园、益海嘉里超大项目落户开工,周口发展的后劲必然更

加强劲!”每到一处,大家认真听取有关项目建设情况介绍,详细了解项目投资规模、建设进度及预期效益等情况。观摩对比,进一步激发了大家干事创业的激情,提振了拼抢赶超的精神,也更加坚定了大家对周口经济社会实现高质量跨越发展的信心和决心。可谓——招商引资凭借力,送我上青云!

李云、牛越丽、岳文华、吴刚、路云等四大班子领导参加观摩。②5



观摩中的周口申华船舶制造有限公司一角。记者王映摄

运行情况。苏长青对淮阳区新时代文明实践中心的工作表示肯定。

齐老乡刘庄寨村党支部是省委组织部公务员一处党支部结对共建的党支部,省委组织部公务员一处联合省人民医院正在该村开展爱心义诊志愿活动。

苏长青走到专家义诊服务台前,与前来就诊的村民亲切交谈,耐心询问村民身体状况和健康扶贫政策落实情况。他说,习近平总书记非常关心农村发展。近几年,通过脱贫攻坚,农村面貌发生了翻天覆地的变化,水电路气等基础设施和公共服务不断完善,农村医疗保障不断加强,农民群众有了更多的

获得感、幸福感。在村室,他仔细查看贫困户档案资料,详细了解贫困户收入来源、务工就业、后续帮扶措施等情况,强调要保持扶贫政策的连续性,持续抓好驻村帮扶,坚决打赢打好脱贫攻坚战。

在随后举行的省委组织部机关结对共建“手拉手”普法宣传活动中,苏长青向参加活动的村民发放《民法典》学习资料。苏长青指出,村“两委”和驻村工作队要切实抓好普法宣传工作,提高宣传的针对性,用群众听得懂的语言,积极组织村民学法、懂法,引导村民自觉用法、护法,形成自治、德治、法治相统一的基层治理格局。①6

苏长青要求,要做好村庄发展规划,结合乡村振兴战略,理清楚短期干什么和长远发展思路,最终实现农业强、农村美、农民富。要紧紧抓住农民群众增收这个牛鼻子,积极组织群众外出务工或就近就业,想方设法提高农民群众收入水平。

苏长青强调,要充分发挥党建书屋作用,把《习近平谈治国理政》第三卷及习近平新时代中国特色社会主义思想系列书籍作为主要学习内容,引导广大干部认真学习党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史,讲述好红色故事,宣传好红色历史,传承好红色基因。①6

## 全国爱卫会确认郸城县为“国家卫生县城”

生综合治理,巩固和发展国家卫生城镇创建成果,发挥了典型示范作用。

其中,郸城县自2018年成功创建省级卫生县城之后,县委、县政府团结带领154万郸城人乘势而上,全面打响了创建国家卫生县城攻坚战。

该县首先采取“高位推动、全县联动”的方式,提出了“四城联创、三级同创”,形成创卫强大合力。该县成立了高

规格的创建国家卫生县城指挥部,市人大常委会副主任、郸城县委书记罗文阁任政委,县长李全林任指挥长,县处级领导干部任副指挥长,全县各相关部门和乡镇负责人为成员。指挥部设在县委、县政府综合办公大院,下设创建工作组、宣传工作组、督导巡视工作组和创建办公室,形成全县联动、全员发力的创建阵容。

县委、县政府紧扣创卫标准,以党的十九大精神和新时期卫生方针为指导,本着“人民城市人民建,人民城市人民管”的原则,以全面建成小康社会为总目标,以创建国家卫生县城为载体,通过抓窗口、

抓内涵,增强市民文明卫生意识;加快基础设施建设步伐,加大城市管理力度,开展全社会动员、全民参与的创建活动,全面提高城市建设管理水平,以加强城区建设为抓手,以推进城市环境综合整治和提高管理水平为突破口,以改善人居环境和提升群众素质为重点,力争如期达到国家卫生县城标准。

其次是采取“综合治理、全面提升”的举措,打造优美宜居环境。2018年该县荣膺省级卫生县城称号,为创建国家卫生县城积累了丰富的经验,奠定了坚实的基础。2018年度,该县以脱贫攻坚统揽卫生计生工作,健康扶贫实现了全覆盖。2019年,县卫健委统筹人民医院、中医院、第二人民医院、妇幼保健院成立“四大医疗集团”,统领全县医疗机构,建成了空前强大的健康队伍。

为把郸城建设成为经济繁荣、社会文明、环境优美的国家卫生县城,郸城创卫指挥部参照《国家卫生县城标准》,结合全县实际,制订了详细的创卫方案,从9个

方面全面突破提升,力争创卫一举成功。

该县在爱国卫生组织管理方面,认真贯彻落实国家关于爱国卫生工作的法规政策,把爱国卫生工作纳入政府议事日程,全县参战、群众满意;在健康教育方面,做到健康教育机构、网络健全,创卫健康教育进医院、进学校、进乡村,做到人人皆知;在环境卫生方面,从县城角角落落干净优美到农村家家户户清新整洁,从河水清澈碧透到岸坡整洁干净,从公园绿地美观到小区环境幽雅;在环境保护方面,做到机制健全,全力守护天蓝水清空气清新;在病媒生物防制方面,认真贯彻落实《病媒生物预防控制管理规定》,防病除害措施有力;在食品安全生活饮用水及公共场所卫生方面,严把关、强监督,让市民生活健康安全;在传染病防治方面,做到机制健全、措施得力,防治有效;在社区卫生和乡镇辖区卫生两个方面,做到环境优美、家园整洁。该县还动员“全民参战、决战决胜”,

## 五粮特曲 匠心传承

周口时金酒业热烈庆祝周口撤地设市20周年和《周口日报》创刊30周年



周口时金酒业有限公司

广告

本报讯(记者付永奇通讯员高玉贵)8月13日,省人大常委会副主任张维宁到商水县汤庄乡刘口行政村调研。省人大常委会副秘书长高欣,省人大常委会副主任、党组书记刘国连,省人大常委会秘书长刘建中等参加调研。

刘口行政村辖11个自然村,15个村民组,2435人,耕地2888亩,村民收入主要以外出务工为主,2019年人均纯收入11234元。该村属非贫困村,有建档立卡贫困户27户82人,已脱贫21户68人,未脱贫6户14人。2016年以来,该村实施了通村道路建设15公里、天然气入户150家、安全饮水全覆盖、户厕改造70户、农村环境整治、广播电视户户通等19个项目。

在刘口行政村,张维宁冒着酷暑实地查看村容村貌、废旧坑塘改造,走访看望慰问70岁老党员段改和和脱贫户杨志国。张维宁与他们亲切交谈,详细了解他们的生产生活情况,以及对国家政策落实、乡村工作的意见和建议,鼓励老党员要带好新党员,助力村党支部更好地为民服务;脱贫户要坚定致富信心,靠自己的双手过上幸福生活。

在该村村委会,张维宁认真听取商水县脱贫攻坚工作汇报和部分党员代表、村民代表、村党支部书记、驻村第一书记的发言。

张维宁要求,要认真学习领会习近平总书记的重要论述,坚持党的领导,深入学习贯彻《中国共产党农村基层组织工作条例》,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,让党旗在广大农村高高飘扬。要加强农村基层党建,强化组织保证,充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用和共产党员的先锋模范作用,动员带领群众全力打赢脱贫攻坚战,扎实抓好乡村振兴战略实施。党员干部要牢记初心使命,能吃苦、多吃亏,积极带领广大群众改善人居环境,发展集体经济,多为群众办好事、办实事。要发挥刘口行政村毗邻县城的区位优势、人力资源优势,因地制宜,科学选择扶贫产业,找到一条适合本村发展的致富路,以产业扶贫推动村民持续增收、长久受益、稳定脱贫。②5

## 全市义务教育发展基本均衡县评估验收暨城镇小区配套幼儿园专项治理工作推进会议召开

会议强调,强化责任,突出重点,克难攻坚,真抓实干,全力办好人民满意的教育

本报讯(记者张艳丽)8月13日晚,市长丁福浩主持召开全市义务教育发展基本均衡县评估验收暨城镇小区配套幼儿园专项治理工作推进会议。

会议指出,义务教育基本均衡发展和城镇小区配套幼儿园建设,都是惠及千家万户的重大民生工程、民心工程,事关全市教育发展大计。各级各有关部门要提高政治站位,强化责任意识,克难攻坚,真抓实干,全力打好扫尾清零攻坚战,确保按时保质保量完成各项任务。会议指出,义务教育基本均衡发展和城镇小区配套幼儿园建设,都是惠及千家万户的重大民生工程、民心工程,事关全市教育发展大计。各级各有关部门要提高政治站位,强化责任意识,克难攻坚,真抓实干,全力打好扫尾清零攻坚战,确保按时保质保量完成各项任务。

会议强调,要确保义务教育发展基本均衡县评估验收顺利通过。要咬定目标,突出重点,加快推进硬件配套、教育改革和学校建设进度,全面提升标准化水平,优选配强教师队伍,切实补齐教育短板,不断提升教学质量。要紧盯问题,强化举措,下大力气解决好中心城区教育投入历史欠账较多、学校布局不合理、教育资源短缺、大班额等问题。

会议强调,要发挥统筹协调作用,坚决扛牢主体责任,加大督导问责力度,合力推进义务教育发展基本均衡县评估验收和城镇小区配套幼儿园专项治理工作。

吉建军、王少青、王宏武分别对义务教育发展基本均衡县评估验收、城镇小区配套幼儿园专项治理工作进行具体安排部署。②5

题。

会议要求,要务必按时完成城镇小区配套幼儿园专项治理任务。一方面,要着力解决好建设不到位问题,压实责任、倒排工期、明确期限,确保高质量完成建设任务。另一方面,要着力解决好移交不到位问题,对权属明晰的,签署移交和办成普惠性幼儿园承诺书;对权属不明晰的,按照“一事一议”“一园一案”的原则,进行权属明晰。会议指出,义务教育基本均衡发展和城镇小区配套幼儿园建设,都是惠及千家万户的重大民生工程、民心工程,事关全市教育发展大计。各级各有关部门要提高政治站位,强化责任意识,克难攻坚,真抓实干,全力打好扫尾清零攻坚战,确保按时保质保量完成各项任务。

会议指出,义务教育基本均衡发展和城镇小区配套幼儿园建设,都是惠及千家万户的重大民生工程、民心工程,事关全市教育发展大计。各级各有关部门要提高政治站位,强化责任意识,克难攻坚,真抓实干,全力打好扫尾清零攻坚战,确保按时保质保量完成各项任务。

会议强调,要发挥统筹协调作用,坚决扛牢主体责任,加大督导问责力度,合力推进义务教育发展基本均衡县评估验收和城镇小区配套幼儿园专项治理工作。

吉建军、王少青、王宏武分别对义务教育发展基本均衡县评估验收、城镇小区配套幼儿园专项治理工作进行具体安排部署。②5

文明之歌。

市人大常委会副主任、郸城县委书记罗文阁欣慰地说,国家卫生县城是一个地方整体发展水平和文明程度的重要标志。近年来,全县广大干部群众共同努力,以“四城联创、三级同创”为抓手,深入开展三轮车开通公交车“治堵”,重拳打击两违“治乱”、整治河黑臭水体“治污”、环境卫生市场化“治脏”、完善基础设施“治差”等城市“五治”,城市更绿了、更净了、更美了、更畅通了,郸城形象和城市品位大幅提升,人民群众满意度和幸福感明显增强。

“人民群众对美好生活的向往就是我们的奋斗目标。如今的郸城,■水潺潺、垂柳依依,城区洁净,地面如洗。国家卫生县城的荣誉称号是我县新增的一个金字招牌,更是激励郸城人民共建美好家园、进一步提升城市品位、人人争当创卫标兵的有力抓手和新的起点。”郸城县县长李全林坚定地说。②5